

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 18 februarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Profeția lui... Emmanuel Todd

A încetat din viață un „ambasador” al Universității Craiova, Aurelian Preda

sport / 4

Patru incendii în Dolj, unul mistuind aproximativ 30 ha de vegetație uscată



În ultimele 72 de ore, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, că-

utării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de 68 intervenții. Din numărul total de intervenții, 64 au

fost ale paramedicilor SMURD pentru acordarea primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. De asemenea, au fost înregistrate patru incendii, unul la vegetație uscată.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Profeția lui... Emmanuel Todd

MIRCEA CANȚĂR

Înainte de toate să lămuresc cine este **Emmanuel Todd** –istoric, antropolog, sociolog, politolog- de care mulți au auzit, poate, și nu exclud să fi citit din cărțile lui, unele apărute și la noi. De altfel, l-am auzit, într-o împrejurare, pe Ion Cristoiu, pomenindu-i numele, după apariția în librăriile franceze a ultimei sale cărți „**La Defaite de L'Occident**” (Gallimard, 2024), o carte execrabil primită de media din Hexagon. Cel considerat, la 25 de ani, un profet, când în 1976 a anunțat „**La Chute Final**”, că URSS urmează să se prăbușească –cine îndrăznește să parieze pe declinul imperiului- a fost aproape unanim repudiat, acuzat de concordanță cu propaganda rusă, deși a mai fost invitat pe la unele posturi de televiziune. El este cel care i-a replicat lui Zbigniew Brzezinski, la cartea acestuia „**Tabla de șah**” (1997) apărută și la noi, admitând că dacă democrația liberală conduce la pace, în consecință, decăderea ei poate conduce la război. Și oricât de mare ar fi inteligența lui Brzezinski, prin metafora jocului de șah, propusă de el, nu în șah te lupți cu rușii, fiindcă șahul este la ei un sport național. I s-a reproșat faptul că se hazardază, riscant și contra coerenței, anunțând triumful unei Rusii stabilizată de Putin, păcat de neiertat. El putea, scria Le Monde, lovi fără a demonstra. Descria lumea, fără a fi nevoie să o vadă. În preambulul cărții menționate Emmanuel Todd enumera nu mai puțin de 10 surprize ale războiului din Ucraina, declanșat imediat, după anunțul la 22 februarie 2022, la postul public de televiziune al lui Vladimir Putin, prin intrarea trupelor ruse în Ucraina, pe motivul că nu vrea ca Ru-

sia să fie surprinsă ca în 1941 de un atac inevitabil, prin extensia continuă a infrastructurii NATO, care a încălcat linia roșie. Sunt enumerate în cartea „La Defaite De L'Occident” rezistența militară ucrainiană, rezistența economică a Rusiei, trimiterea de rachete cu rază lungă de acțiune ș.a.m.d., descrișă întreaga geneză a războiului și consecințele imediate, între care și ranforsarea BRICS. Sunt și alți analiști de ținută, în lume care și-au recunoscut uimirea în fața „incompetenței geo-politice” a liderilor europeni. Și ofensiva diplomatică de anvergură, condusă de o săptămână de administrația Donald Trump, pentru a pune capăt războiului, așa cum promisese în campania electorală, îi dă o relativă dreptate lui Emmanuel Todd. Acum, așa cum opina președintele Germaniei, liderii de la Bruxelles seamănă cu „un grup de căprioare orbite de fărurile unui autoturism de teren”. Este vorba de un conflict prelungit, întins pe aproape 3 ani, în care UE ca și Ucraina nu a avut decât de pierdut, fără să dobândească mai nimic, până acum. Cât de reușite vor fi negocierile premergătoare întâlnirii Donald Trump – Vladimir Putin, programate, cât de curând, la Ryad (Arabia Saudită), ținând cont de divergențele acumulate, între Rusia și SUA, este o altă problemă, dar la discuții nimeni nu va apăra interesele Uniunii Europene. Ai cărei lideri sunt conștienți de așa ceva, motiv pentru care s-au întâlnit la Paris. „**Pacea poate fi obținută doar împreună, iar asta înseamnă cu Ucraina și cu europenii**”, a declarat ministrul german de Externe, Annalena Baerboock „pe picior de plecare”, una

dintre actorii care s-au opus, chiar agresiv, oricăror eforturi diplomatice de obținere a păcii și acum vrea ca totul să rămână „cum a fost”. În aceeași notă, șefa diplomației europene, estoniană Kaja Kallas, și aceasta oponentă a oricăror negocieri, opinează acum că „**orice acord convenit pe la spatele nostru nu va funcționa**” deoarece „**europenii trebuie să-l pună în aplicare**”. Ce anume depinde de europeni, în afară de Zelenski, nu a clarificat. Evaluând discuțiile de la Conferința de securitate de la Munchen, Benjamin Haddad, ministrul delegat pentru Europa al ministerului francez de Externe, a scris pe X: „**Mesajul este foarte clar(...), este timpul să vă asumați responsabilitatea pentru propria dumneavoastră siguranță. Primul test va fi refuzul de a capitula în Ucraina**”. Macron încearcă să-și creeze o imagine de salvator al Europei, care s-a pregătit pentru acest moment încă din primele zile ale campaniei lui Trump din 2024. Asta nu l-a făcut mai puțin dureros. El sugerează UE că a sosit timpul pentru decizia fatidică, cu SUA, cât timp Trump se află la Casa Albă. După trei ani un președinte american a vorbit direct cu liderul rus, demonstrând că eșecul diplomatic a estompat orice viziune a liderilor europeni. Rusofobia fostului președinte american a fost respinsă ca irelevantă. Se reamintește, de Emmanuel Todd cum la 20 octombrie 2023, după o vizită de solidaritate la Tel Aviv, Joe Biden afirma că Hamas este egal cu Putin și Israel este egal cu Ucraina, omițând că în Israel trăiesc un milion de cetățeni veniți din Rusia, de care rămân

atașați. Donald Trump vrea normalizarea relațiilor bilaterale cu Rusia. A pomenit chiar de intenția reinvitării la G7 (acum). Liderii europeni rămân uimiți la gândul unei discuții „unu la unu” cu Vladimir Putin, în termeni cordiali. Casa Albă și Kremlinul și-au anunțat echipele care pregătesc începutul negocierilor pentru un acord de pace, deși nu puține capcane vor trebui surmontate. Fără a cere părerea europenilor. Ironia sortii, în acest „dosar fierbinte” este că Donald Trump se dovedește cel mai bun apărător al intereselor europene pe termen lung. Emmanuel Todd contestă certitudinea și irită cu excesele sale. Înfrângerea Occidentului, în contextul războiului din Ucraina, nu anunță victoria lui Vladimir Putin, dar nu puțini dintre cei care au citit cartea, s-au putut scutura de această idee. S-a spus, chiar, că lucrarea sa este a unui „ideolog” care încearcă să înconvoaie faptele la dorințele sale. Cu toate acestea o pace cu o împărțire a Ucrainei, nu va prevesti decât un nou război și mai teribil. Donald Trump lasă Ucraina să se descurce, în timp ce europenii anunță că vor sprijini Kievul „cât va fi nevoie”. Ce se va schimba, în zilele următoare, rămâne de văzut, dar deocamdată nu se vede un rol pentru UE la masa de negocieri cu Rusia, privind Ucraina în medierea Washingtonului. Faptul că Elon Musk a numit „patetic” gestul lui Christoph Heusgen, șeful Conferinței de securitate de la Munchen, după ce a izbucnit în plâns în timpul discursului de încheiere, exprimând îngrijorarea că relațiile dintre statele participante nu mai sunt atât de trainice, spune multe.

Patru incendii în Dolj, unul mistuind aproximativ 30 ha de vegetație uscată

În ultimele 72 de ore, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical califi-

cat, au participat la un număr de 68 intervenții. Din numărul total de intervenții, 64 au fost ale paramedicilor SMURD pentru acordarea primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. De asemenea, au fost înregistrate patru incendii, unul la vegetație uscată.

Cele patru incendii au fost localizate astfel : 14.02.2025, ora 07:02, Detașamentul 1 Pompieri Craiova și Secția Pompieri Craiova a intervenit cu patru autospeciale de lucru cu apă și spumă și un echipaj de prim ajutor pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o casă de locuit, în mun. Craiova, Aleea II “Motru-lui”. La sosirea forțelor la locul intervenției, incendiul se manifesta la acoperișul casei de locuit pe o suprafață de aproximativ 100 mp. materiale textile, mobilier, electrocasnice și autoturismul

parcat în imediata apropiere, incendiul a fost lichidat în limitele găsite. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind jar (jar căzut din sistemul de încălzire); 14.02.2025, ora 18:20, Detașamentul 1 Pompieri Craiova a intervenit cu o autospecială de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu izbucnit la un coș de fum, în com. Podari, sat Livezi. La sosirea forțelor la locul intervenției, incendiul se manifesta la funinginea depusă pe coșul de fum, incendiul a fost li-

chidat în limitele găsite. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind jar sau scânteii (coș de fum deteriorat); 15.02.2025, ora 16:51, Secția de Pompieri Băilești a intervenit cu o autospecială de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu izbucnit la vegetație uscată, în com. Bistreț, str. “Violetelor”. În urma incendiului, au ars aproximativ 30 ha de vegetație uscată. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind flacăra (foc deschis în spații deschi-

se); 16.02.2025, ora 09:17, Secția de Pompieri Segarcea a intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă și un echipaj de prim ajutor pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o casă, în com. Drănic, str. “Booveniului”. La sosirea forțelor la locul intervenției, incendiul se manifesta la aproximativ 10 mp structura din lemn a tavanului, incendiul a fost lichidat în limitele găsite. Cauza probabilă de producere a incendiului a fost stabilită ca fiind jar sau scânteii.

RECOMANDĂRI

Reprezentanții ISU Dolj fac mai multe recomandări pentru evitarea unor incendii . “Izbucnirea incendiilor la gospodăriile cetățenești poate fi preîntâmpinată dacă sunt respectate următoarele: coșurile de fum vor fi periodic verificate, curățate și

reparate de către personal specializat și autorizat. Incendiile pot apare, în general, în următoarele împrejurări: necurățarea periodică a funinginii depuse pe coșurile de fum; neîntreținerea coșurilor în urma utilizării lor îndelungate; prezența unor vicii ascunse de construcție (încăstrarea în pereții coșurilor a elementelor combustibile din lemn din planșee și acoperișuri); folosirea improvizărilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu lungime mare și coturi multe montate pe lângă și pe pereții combustibili, în apropierea materialelor ori altor obiecte de uz casnic; existența unor coșuri de evacuare a fumului cu terminație în spațiul podului pentru a menține o temperatură mai ridicată și pentru afumarea cârnii.”, a precizat Florin Cocosilă, purtător de cuvânt al ISU Dolj.

A încetat din viață un „ambasador” al Universității Craiova, Aurelian Preda

Antrenor la prima promovare a Științei în prima ligă, „nea Piști” a dat lovitura de start la derby-ul cu FCSB, anul trecut, când avea 92 de ani

Universitatea Craiova este în doliu astăzi, o dată cu vestea încetării din viață a lui Aureliu Preda, fost jucător al Științei Craiova în Divizia B în anii 50, și antrenor secund al echipei din Bănie, inclusiv la promovarea în Divizia A din 1964, prima din istoria Științei.

„Veste tristă: astăzi ne-a părăsit Aurelian Preda, fostul antrenor secund din anul primei promovări în Divizia A. Dumnezeu să-l odihnească în pace!” a fost anunțul Universității Craiova.

Născut în 1932, Aurelian Preda a fost vârf de atac și a evo-

luat de-a lungul carierei la Metalul București și Știința Craiova. A antrenat în Bănie la Metalul 7 Noiembrie și la Constructorul, în eșaloanele inferioare. A fost antrenor secund la Știința Craiova (CSO Craiova, CSU Craiova, Universitatea Craiova), colaborând, printre alții, cu antrenori precum Gică Scăeșteanu, Valeriu Călinoiu și Nicolae Oțeleanu. Din 1965, Aurelian Preda a activat ca antrenor de volei la un liceu din Craiova, până la ieșirea la pensie. Printre elevii lui s-a numărat și legenda Științei, Sorin Cârțu, actualul președinte de

onoare al Universității Craiova.

Anul trecut, la 92 de ani, Aurelian Preda a primit titlul de „ambasador al Universității Craiova” și a dat lovitura de start la derby-ul Universitatea Craiova – FCSB 2-0, pe 6 mai 2024, fiind salutat de Jovan Markovic la centrul terenului.

La capătul ediției 1963-1964 a Diviziei B, Știința Craiova promova în primul eșalon, după o luptă crâncenă cu Metalul Târgoviște și Poiana Câmpina. Meciul decisiv a fost în Bănie, pe arena „CSO”, Știința Craiova învingând Metalul Târgoviște cu 3-0.

Lotul Științei Craiova în 1964, la prima promovare în Divizia A: Dumitru Dumitrescu (căpitan), Marian Vasilescu, Ion Papuc, Ilie Geleriu, Nicolae Lungan, Constantin Deliu,



Mircea Bărbulescu, Inocențiu Tetea, Ion Ganga, Ion Anton, Dumitru Lovin, Mircea Onea, Alexandru Vișan, Constantin

Stănescu, Aurel Stănescu, Dumitru Stanciu. Antrenori: Nicolae Oțeleanu (principal) și Aurelian Preda (secund).

A murit Sevastian Dobeau, antrenorul care a adus titlul în Bănie la handbal masculin

Sportul craiovean este în doliu. Joi, 13 februarie, s-a stins din viață, la vârsta de 70 de ani, Sevastian Dobeau, fost handbalist în Bănie și campion național din postura de antrenor al echipei de handbal Universitatea Craiova. Sevastian Dobeau a fost handbalist la CS Universitatea Craiova, promovând cu echipa în prima ligă, în anii 80, apoi antrenor secund al lui Paul Stuparu, cel căruia i se alătură în Ceruri, la echipa care a câștigat cele două titluri naționale din istoria Craiovei, în 1992 și 1993. A activat apoi ani de zile în handbalul din Bănie.

„A fost un om extraordinar, un caracter deosebit. Se-

vastian a fost alături de echipa masculină de handbal și practic a dat un sens handbalului craiovean. Ne despărțim de el cu tristețe. Pot spune că handbalul românesc a mai pierdut o stea”, a spus Sorin Toacsen, fostul portar al naționalei României și al echipei care aducea titlul în Bănie, acum team-manager al echipei feminine de handbal a Craiovei.

„Dumnezeu să-l odihnească în pace! Un om, coleg, antrenor și prieten deosebit! Fosta generație de aur a handbalului craiovean își pierde încă o valoare! Sincere condoleanțe!” a transmis și Marius Barcan, component al campioanei naționale din anii 90.

„Drum lin, Moșule! Condoleanțe!” a fost mesajul lui Robert Licu, golgheterul echipei Științei, campioană națională, pe pagina de facebook a regretatului om de handbal, acolo unde sunt sute de mesaje de la foști mari sportivi ai Băniei și nu numai, pentru cel care a fost Sevastian Dobeau. În 2012, s-a stins din viață, la 56 de ani, căpitanul acelei echipe de legendă a Craiovei, Gheorghe Dumitru. În anul următor, antrenorul principal al alb-albaștrilor, Paul Stuparu, părăsea această lume.

Sicriul cu trupul neînsuflit al lui Sevastian Dobeau este depus la capela bisericii Ungureni, iar înmormântarea va avea loc sâmbătă, la ora 12.00.

Lotul Universității Craiova, campioană națională la handbal masculin în 1992 și 1993 și câștigătoare a Cupei României în 1991: Sorin Toacsen, Grigore Albici - portari; Robert Licu, Marius Timofte, Lubomir Perți, Titel Răduță, Costică Neagu, Daniel Coman, Dumitru Mincu, Costin Dumitrescu, Marius Barcan, Gheorghe Dumitru. Antrenori: Paul Stuparu și Sevastian Dobeau.

Superliga, etapa a XXVII-a

Sepsi – Hermannstadt 2-3
„U” Craiova – Oțelul 2-1
Petrolul – UTA 0-1
Dinamo – Farul 0-2
Poli Iași – CFR Cluj 1-1
Buzău – FCSB 0-2
„U” Cluj – Slobozia, ieri
Rapid – Botoșani, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	27	13	10	4	41-24	49p
2. Craiova	27	13	9	5	42-25	48p
3. CFR Cluj	27	11	11	4	43-30	47p
4. „U” Cluj	26	12	9	5	38-23	45p
5. Dinamo	27	11	12	4	36-24	45p
6. Rapid	26	9	12	5	31-24	39p
7. Sepsi OSK	27	10	7	10	35-32	37p
8. Petrolul	27	8	13	6	27-26	37p
9. Hermann.	27	9	8	10	31-37	35p
10. Farul	27	8	10	9	27-33	34p
11. UTA Arad	27	8	9	10	26-30	33p
12. Galați	27	6	10	10	21-28	29p
13. Slobozia	26	7	4	15	26-42	25p
15. Botoșani	26	5	9	12	22-34	24p
14. Poli Iași	27	6	6	15	25-43	24p
16. Buzău	27	5	4	18	23-42	19p

